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Eusko Legebiltzarreko Mahaiari 

 

Mikel Basabe Kortabarria, parlamentario del grupo parlamentario Aralar, al amparo del 

Reglamento en vigor, presenta la siguiente INTERPELACIÓN al Lehendakari Patxi López, 

sobre las declaraciones en las que vinculaba “el euskera en libertad con la desaparición de 

ETA”, para su respuesta en Pleno. 

 

MOTIVO 
Una vez más, el Lehendakari Patxi López ha efectuado unas declaraciones públicas respecto 

al euskera que resultan del todo punto inaceptables. Esta vez, en el acto de presentación del 

nuevo Consejo Asesor del Euskera.  

 

Si hace unos meses el Lehendakari se descolgaba con afirmaciones tan peregrinas 

como que el euskera no se ha hablado nunca en la margen izquierda de la ría, que el euskera 

es muy difícil, o que a partir de ahora en el acceso a un puesto público se valorará la 

profesionalidad, como si hasta ese día se hubiera hecho todo lo contrario, el discurso que el 24 

de Enero leyó ante el Consejo Asesor del Euskera contiene afirmaciones absolutamente 

deplorables, como es el caso de la siguiente frase —y es cita textual—: “Bortizkeriaren bukaera 

amets egitera ausartzen gara. Espero dugu laster minbizi hau iraganeko kontua izatea. Horrek 

bide berriak urratu eta gauzak asko erraztuko dizkio euskalgintzari. Euskarak bat egingo du 

behin betikoz askatasunarekin”.  

 

Dejando a un lado el hecho de que sólo quien sabe los dos idiomas oficiales de esta 

comunidad puede elegir cuál de ellos quiere usar en libertad; dejando a un lado que en este 

país el único idioma que ha estado prohibido ha sido el euskera —y no hace tanto tiempo de 

ello—; dejando a un lado que el euskera es una lengua milenaria, anterior, por tanto no ya sólo 

a Eta, sino también a cualquier estructura administrativa habida en este país; dejando a un lado 

que Eta ha centrado su existencia en la Euskal Herria peninsular, y no en la continental, donde 

también se habla euskera; dejando a un lado que el único idioma obligatorio por ley en esta 

comunidad es el castellano; dejando a un lado que son miles las personas que a diario 

utilizamos el euskera en libertad; dejando a un lado que son precisamente los que quieren 

hablar en euskera con cualquier servicio de la administración quienes no tienen la absoluta 

libertad para ello, toda vez que se sigue sin poder elegir el euskera en muchos de los servicios 

que prestan las diferentes administraciones públicas que están al servicio de los ciudadanos en 

este país; dejando a un lado todo ello, la afirmación es absolutamente extemporánea e 

inaceptable, porque vincula a un idioma que debería ser de todos con un grupo terrorista, y la 

hace quien ostenta la máxima representación de esta comunidad autónoma. 



   

Aralar legebiltzar-taldea   2

 

 

Por todo ello, plantea la siguiente interpelación al Lehendakari Patxi López: 

 

 

 

INTERPELACIÓN 
Para que explique cómo el fin de Eta influirá para que el euskera se una definitivamente con la 

libertad.  

 

 

 

 

 

 

 

En Gasteiz, a 25 de Enero de 20011 
 
 
 

Mikel Basabe Kortabarria 
Parlamentario del Grupo Aralar 


